

习近平在参加首都义务植树活动时强调 掀起造林绿化热潮 绘出美丽中国的更新画卷

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京4月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日上午在参加首都义务植树活动时强调,人勤春来早,植绿正当时。每年这个时候,我国从南到北渐次掀起造林绿化的热潮。今天,我们一起参加植树,就是号召大家都行动起来,既在广袤祖国大地上种下片片绿色,也在广大人民心中播撒绿色种子,共同迎接希望的春天,共同建设美丽中国。

京郊大地,春雨飘飘,春意盎然。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,冒雨来到位于北京市朝阳区东坝中心公园的植树点,同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于北小河和坝河交汇处的东坝中心公园内,面积约300亩。该地块原为东坝乡东风村所在地,经搬迁腾退和环境整治,正在规划构建以生物多样性为特色的生态空间。东坝中心公园内,参加义务植树的首都干部群众、少先队员正干得热火朝天。

看到总书记来了,大家纷纷向总书记问好。习近平披上雨衣,拿起铁锹走向植树地点,同北京市、国家林业和草原局负责同志一起参与到植树人群的行列。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下

油松、西府海棠、国槐、柿树、红瑞木等树苗,现场一派繁忙景象,气氛热烈。习近平一边劳动,一边教孩子种树的方法,并与孩子们聊起学习生活情况,问他们家里父母多大年纪,在小学有没有安排生物课,对植物了解多少,现在作业多不多,课外辅导多不多,叮嘱他们从小要热爱劳动,做到德智体美劳全面发展。习近平强调,孩子教育,跟植树一样,一开始就要竖正,否则就会长歪。

植树后,在场的中小学生和干部群众围拢过来。习近平对大家说,我国人工造林规模世界第一,而且还在继续造林。地球绿化,改善全球气候变化,中国功不可没,中国人民功不可没。森林既是水库、钱库、粮库,也是碳库。植树造林是一件很有意义的事情,是一项功在当代、利在千秋的崇高事业,要一以贯之、持续做下去。

习近平回忆起参加植树造林的过程。他说,这是我担任党的总书记以来第十一次参加植树活动,算上到中央工作以来参加的次数,已经十六次了,而且在福建、浙江、上海工作期间我都参加了植树活动。他对在场的中小学生们说,等你们也成了父母辈了,也要让你们的子子孙孙继续植树,一代一代做下去,美丽中国就是这么建设出来的。

习近平对大家说,我是在北京长大的,我的乡愁很多

都与树有关。过去老北京的四合院,肯定会种有槐树、柿子树,或者海棠、石榴、枣树等。北京过去种的比较多的是杨柳树,因为北京适合种杨柳树,同时要注意把针阔林比例结合好,使之更符合生物链、生态链要求。要在绿化基础上加强彩化,多种一些色彩斑斓的树种,努力建设全域森林城市,把北京建设得更美。

习近平强调,当前和今后一个时期,绿色发展是我国发展的重大战略。开展全民义务植树是推进国土绿化、建设美丽中国的生动实践。各地区各部门都要结合实际,组织开展义务植树。要创新组织方式、丰富尽责形式,为广大公众参与义务植树提供更多便利,实现“全年尽责、多样尽责、方便尽责”。让我们积极行动起来,从种树开始,种出属于大家的绿水青山和金山银山,绘出美丽中国的更新画卷。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。



省委常委会议(扩大)会议召开

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 自觉从讲政治的高度和开展主题教育

倪岳峰主持并讲话

本报讯(河北日报记者 四建磊)4月4日,省委常委会议(扩大)会议召开,认真传达学习习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上发表的重要讲话,高屋建瓴、视野宏大、思想深邃、内涵丰富,深刻阐述了开展主题教育的重大意义和目标要求,对主题教育各项工作作出全面部署,是一篇马克思主义纲领性文献,对于统一全党思想意志行动、推动全党积极担当作为、深入推进全面从严治党、不断开创党和国家事业发展新局面,具有重大的政治意义、理论意义、实践意义。全省各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,自觉

从讲政治的高度和开展主题教育,全面把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,加强党的创新理论武装,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效,加快建设经济强省、美丽河北。

会议强调,要不折不扣落实党中央部署要求,全力推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实。要强化理论学习,坚持在学懂弄通做实上下功夫,全面系统掌握党的创新理论的基本观点、科学体系 and 世界观、方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,自觉作为改造客观世界和主观世界的强大思想武器。要锤炼坚强党性,深刻感悟习近平总书记作为马克思主义政治家、思想家、战略家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,矢志不渝忠诚核心、拥戴核心、维护核

心、捍卫核心。要做到学以致用,坚持从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取智慧力量,提振锐意进取、担当有为的精气神,大兴调查研究,为党和人民履好职、尽好责。要践行根本宗旨,走好党的群众路线,精准办好民生实事,着力解决人民群众急难愁盼问题。要树立新风正气,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,坚决纠治“四风”特别是形式主义、官僚主义,扎实营造风清气正的政治生态。

会议指出,要切实加强对主题教育的领导,压实工作责任,强化督促指导,确保高标准高质量完成各项任务。要加大宣传力度,全方位宣传主题教育的重大意义、重要举措、实际成效、先进典型,形成良好的政治氛围、舆论氛围、社会氛围。要坚持两手抓、两促进,把主题教育焕发出的热情和干劲,转化为强大工作动力,扎实推动中国式现代化的河北场景变为美好现实。

《2022 城市营商环境创新报告》发布

石市上榜“2022 城市营商环境创新城市”

本报讯(石家庄日报首席记者 吴温)4月3日,中央广播电视总台《2022 城市营商环境创新报告》(以下简称《报告》)在北京发布,我市上榜“2022 城市营商环境创新城市”,其中“智能 AI 审批”改革实践入选《报告》。

据了解,《报告》采用以创新为核心构建的六维度框架体系,观测直辖市、省会城市和自治区首府城市、计划单列市,以及 GDP 超过万亿元的经济活跃城市的营商环境创新实践,发布“2022 城市营商环境创新城市”。

2022 年以来,市委、市政府聚焦目标导向,强化主体责任,大力推进营商环境建设,提高地区经济软实力和综合竞争力,推出了一系列优化营商环境的创新举措——

推行“智能 AI 审批”改革,进一步压缩审批时限,提高审批效率,提供“无人工干预智能审批”服务;在全市药品零售连锁企业开展“一证多址”改革,总部办理相关许可后,新

开门店不需再重复办理;实行市场监管领域相关部门联合“双随机、一公开”,推动新型监管全覆盖、常态化;

推行失业保险稳岗返还“免申即享”经办模式,运用信息化手段精准找、主动送,确保政策快落地、企业早受益;创新建立新型职业农民职称评定制度,激发广大农村人才的创新创造活力;汇聚各部门、各领域公共服务资源,构建统一移动服务平台,打通跨系统信息壁垒,实现网络互联、用户统一、数据共享、业务协同;

建设智慧税务服务网点,部署自助办税缴费终端,打造“远程帮办”,线上办理、线下协助办理,提供双向实时互联互通咨询服务;放宽外商投资准入,落实外商投资准入前国民待遇+负面清单制度,建立重点外商投资企业联系服务机制,吸引更多外国投资者在石家庄设立外资企业跨国公司总部;

建立完善“水电气热信”报装联合受理新模式,实现

不动产登记与“水气热”过户联动办理;制定《关于建立完善技术经纪服务体系 促进科技成果转化的实施方案》,建设技术经纪服务机构,完善科技成果转化供需对接信息服务平台,培养、壮大技术经纪人队伍,建立和完善科技成果转化技术经纪服务体系。

特别是我市推进的“智能 AI 审批”改革,以人工智能技术为行政审批提质增效,在多个领域实现了审批结果“立等可取”,而“必要时可引入人工复核”则进一步保障了审批的严谨与安全。同时,“智能提醒督办系统”让审批办结服务实现“不见面、少跑腿、快办事”,全面提升了审批便捷度,更好助力我市实现打造投资洼地、兴业沃土。

据悉,接下来我市将继续以“优化营商环境永远在路上”为己任,动真碰硬、久久为功,打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。